
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 17
van ARNOUT COEL
datum: 29 september 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

N223 Tiensesteenweg Lubbeek  -  Herinrichting

Een studiebureau werkt sinds 2019 in opdracht van het Agentschap Wegen en Verkeer 
(AWV) aan een ontwerp voor de herinrichting van de Tiensesteenweg tussen het kruispunt 
met de Looikensstraat en het kruispunt Helstraat/Boutersemstraat in respectievelijk Tielt-
Winge en Lubbeek. De hoofddoelstellingen van dit project zijn: de aanleg van veilige 
fietspaden, aanpassen van de weginrichting met het oog op veiligere snelheidsregimes, 
verbeteren van de bushaltes en van de waterhuishouding.

Voorlopig is de startdatum van de werken nog niet bekend. Het voorontwerp van het 
project werd in het voorjaar van 2022 wel al goedgekeurd in de ‘projectstuurgroep’ waarin 
de betrokken lokale besturen zetelen. Aanvullend zou er dit najaar een informatiemoment 
georganiseerd worden door AWV waarop het project voorgesteld zou worden aan 
omwonenden en geïnteresseerden.

1. Wanneer zal het geplande informatiemoment plaatsvinden? Werden de omwonenden 
daarvan al in kennis gesteld?

2. Kan de minister inzicht geven in het vervolgtraject? Wat zijn de eerstvolgende stappen 
die doorlopen moeten worden? Wat is de stand van zaken m.b.t. de onteigenings- en 
gunningsprocedure? Heeft de minister er een indicatie van wanneer de werken 
definitief kunnen aanvangen?

3. Kan de minister vooruitlopen op de middelen die in 2023 in de begroting zullen worden 
ingeschreven voor dit project? Gaat dit dan enkel over middelen voor de onteigeningen 
of ook al voor de uitvoering? Over welke grootteorde van kredieten spreken we dan?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 17 van 29 september 2022
van ARNOUT COEL

1. Het informatiemoment heeft nog niet kunnen plaatsvinden. Momenteel worden de door 
de projectstuurgroep goedgekeurde plannen verder doorvertaald naar meer definitieve 
ontwerpplannen. Om deze te kunnen afwerken is een grenzenonderzoek lopende dat 
zal uitwijzen waar onteigeningen nodig zijn. Als we de burger daarin meer duidelijkheid 
kunnen verschaffen zal een infomoment georganiseerd worden. Dit zal wellicht in de 
loop van 2023 gebeuren. 

2. Zoals in het antwoord op deelvraag 1 toegelicht is een grenzenonderzoek lopende. Dat 
zal uitwijzen waar onteigeningen nodig zijn en hoeveel. Vervolgens moeten alle te 
verwerven percelen geraamd worden en moet een voorlopig ministerieel besluit voor 
de onteigeningen aangevraagd worden. Deze stappen zullen wellicht in 2023 doorlopen 
worden. Daarna kunnen de minnelijke gesprekken met de betrokkenen opgestart 
kunnen worden. Het is momenteel nog te vroeg om te bepalen wanneer de werken 
uitgevoerd kunnen worden, dit zal ook functie zijn van het verloop van de 
grondverwervingen. 

3. De volgende fases waarvoor investeringsmiddelen nodig zijn, zijn de onteigeningen. 
Die middelen moeten voorzien worden in het jaar dat de aktes ondertekend en 
uitbetaald zullen worden. De opstart van die gesprekken wordt ten vroegste voor het 
najaar van 2023 geschat. 

Eventuele middelen die in 2023 in de begroting zouden ingeschreven kunnen worden, 
zouden aldus enkel de eerste innames betreffen. Het merendeel daarvan zal eerder 
voor 2024 zijn voor uitbetaling. Als het aantal te verwerven percelen hoog oploopt of 
de verwervingen moeilijk verlopen, kunnen ook de jaren nadien nog middelen nodig 
zijn.  

De middelen voor de werken zullen aldus nog niet in de begroting van 2023 
voorkomen.


